# 大能的拯救者

以賽亞書 11:10-12:6

莊劉真光 師母

### 前言

以賽亞書第7至12章是一個大段落, 貫穿其中的主題是關於「信靠」, 並且是以對比的方式來表達: 信靠外國的拯救對比信靠耶和華的拯救.

南國猶大王亞哈斯面對亞蘭王與北國以色列王的威脅,雖然神差先知以賽亞去堅固他對神的信靠,但因被懼怕所勝,他定意信靠亞述王,而拒絕信靠神.帶來的結果是,正如以賽亞所宣告的,亞述卻藉機擄掠,欺凌了猶大,有如洪水淹沒猶大地,直到頸項(7:1-8:10).

然而神吩咐以賽亞和那些聽從祂訓誨的聖民,要與那些背道的百姓分別出來,信靠並等候耶和華(8:11-22).神最終的目的不是要毀滅,耶和華是信實的,忠於祂與亞伯拉罕,以及祂與大衛所立的約.所以以賽亞宣告,在神的百姓自我誘導的黑暗中,神將賜給他們亮光,將有一嬰孩,生爲君王,乃是大衛的後裔,將以公義與和平施行統治(9:1-7).

以色列因自己的罪受到神公義的刑罰,將被亞述所滅.但這同時也是神藉亞述和周圍的鄰邦來施行管教,目的是要領他們悔改 (9:8-10:4).因此亞述只不過是神手中的杖,至終也將因自己的罪在神的手中受罰 (10:5-19).並且神要向祂的百姓顯明祂的可靠:神應許將使以色列的餘民歸回;將使猶大蒙拯救;將把亞述高大的樹枝砍下 (10:20-34);將使耶西的樹丕發出一條枝子,乃是大衛王朝的彌賽亞君王,祂將帶來真正的和平 (11:1-9);將聚集四散的餘民 (11:10-16).這樣,神的百姓將從其中發現神是何等的真實可靠,因著神如此恩典的拯救,而向神唱出讚美的詩歌 (12:1-6).

# I. 應許: 彌賽亞君王將豎立為大旗(11:10)

- 1. 這節經文是一個轉折: 一方面以 「根」與 11:1-9 相 連繫, 另方面以「大旗」與 11:12 相連繫.
- 這是説明大衛王朝統治者的功能。這個功能在國家 分裂為南北二國之後就幾乎不存在了。

## II. 應許: 從天下各地聚集四散的餘民 (11:11-16)

- 1. 從四方聚集餘民 (11:11-12)
- 2. 恢復大衛王統治之下合一的國家(11:13-14)
- 3. 以「出埃及」的比喻描述神以大能直接介入為餘民的歸回除去所有的障礙 (11:15-16)

### III. 應許: 得救的百姓將唱歌讚美神 (12:1-6)

- 1. 應許猶大(「你」是單數)將向神獻上讚美與感謝(12:1-2)
- 2. 應許錫安的居民(「你」是複數) 將向神獻上讚美與 感謝, 並向萬民作見證(12:3-6)

#### 討論問題:

- 1. 請省察分享自己如何從神的話語和生活的經歷中,真正認識唯獨神才是可信靠的.
- 2. 你是否經常因神所賜的救恩向神獻上感謝與讚美?(不是形式 化的,乃是從心中湧流)若否,是何原因?
- 3. 當你傳講福音,是否有許多個人對於神的經歷,經歷神的信實,良善,拯救脫離罪等的大能作爲可以向人訴說?